

本报记者 齐金钊

私人医生,这个在欧美发达国家令人尊敬的职业,正在烟台悄然兴起。今年5月份,一家名为国康健康管理服务公司的机构在烟台成立分公司,第一次将“私人医生”的概念引入烟台。通过这家公司的服务,市民能够享受到北京协和、阜外、上海华山、瑞金等国内知名医院的高端医疗资源,还可以配备上门服务的“私人医生”,这种颇为高端的健康管理服务模式让很多人喜闻乐见。



国康的“私人医生”在为客户服务。(资料片)

“私人医生”进驻港城

不仅能一对一上门服务,还能为市民预约国内高端医疗资源

1 公司为30多位高管配备“私人医生”

今年6月,烟台一家上市公司与国康公司签约,为30多名高管配备“私人医生”。国康为每位高管建立了健康档案,制定了个性化健康干预方案,安排知名专家定期上门一对一服务。

据介绍,国康健康管理服

务公司成立于2005年,总部在深圳,服务机构集中在珠三角、长三角经济发达地区,腾讯、美的、TCL、阿里巴巴等知名企业都委托国康提供服务。今年国康将服务机构铺向山东,烟台是国康在山东建立的第一家分公司。

“私人医生欧美发达国家很普及,在中国却是新生事物。”国康烟台分公司总经理王宗辉说,当下健康越来越受重视。但由于医疗资源不均,很多人面对疾病求医无门,国康“私人医生”服务恰好填补了这一市场空白。

3 预约名医专家惠及烟台市民

“烟台市民享受国内高端医疗服务的日子越来越近了。”王宗辉说,通过健康讲座、沙龙、名医上门服务、名医在线免费咨询等形式,国康为市民提供权威、便捷的健康管理咨询服务。

烟台2012年“死亡档案”显示,全市心脑血管病、恶性肿瘤、糖尿病等慢性病致死率居高不下。

为给广大市民提供权威的预防、管理、治疗方案,国康成立了舒心益脑俱乐部、糖友俱乐部,将邀请北京阜外心血管医院、北京宣武医院、北京大学人民医院、北京协和医院的知名专家亲自为患者诊疗。

相关链接

什么是私人医生

私人医生诞生于上世纪六十年代,以家庭为单位,维护与促进个人整体健康。私人医生作为健康管理师,通过长期跟踪,更全面细致地了解服务对象的身体状况,“未病先防”,积极帮助受到不健康威胁,或让亚健康的人保持和恢复健康状态。

目前,全球60多个国家实行私人医生制度。私人医生能解决病人80%-90%的问题,据世界卫生组织统计,实行私人医生制度的国家,医院的住院率下降30%以上。

本报记者 齐金钊

2 汇集全国5000多名医疗专家

7月初,莱州一位企业老总找到了国康,这位老总的女儿是一名高中生,春节后孩子情绪反常,暴饮暴食,以至于最后休学。经诊断,孩子患上了抑郁症。国康为她预约了国内治疗精神类疾病的知名专

家。经两个月的治疗,孩子恢复健康。

为了让普通市民也能享受到知名专家的诊疗服务,国康还开通了单次诊疗预约服务,通过国康安排患病市民到国内知名医院就医问诊。

“全国高端医疗资源80%集中在北京、上海,结果大医院一号难求、一床难求。”王宗辉介绍,为解决客户就医问题,国康汇集了全国5000多家三甲医院,5000多名医疗专家,市场布局延展到40多个城市。

“金改”政策下,记者专访烟台市工商联金融商会会长孙崇信——

正是筹建民营银行好时机

本报记者 尹海涛

自8月山东“金改22条”出台后,烟台成为山东首个出台金改细则的地级城市。这足以证明烟台政府对金融改革的决心,这也给烟台整个金融业释放了积极信号。而这对于作为全省唯一的金融商会——烟台市工商联金融商会(以下简称烟台金融商会)更是一个惊喜,它多年来一直想成立自己的民营银行的想法再次蠢蠢欲动,筹划工作搬上了议程。

1 民营银行,必须专职人员来干

烟台金融商会于2011年3月份揭牌成立,两年半的时间里,会员单位发展到了90家,包括信贷、典当、投资等公司。

“要做就要做专职商会,这样才能更好地为会员

企业尽心尽力。”会长孙崇信说,两年多的时间里,烟台金融商会为近20家困难会员单位解决融资3亿多元。目前烟台各个商会大多以会员单位的人员兼职为主,这些工作如果让专职人员

来做会更好。

对烟台金融商会来说,做专职商会还有一件更主要的事,那就是孙崇信多年来的愿望——建立烟台自己的民营银行,这必须由专职人员来干。



烟台市工商联金融商会会长孙崇信(受访者供图)

2 30亿净资产,筹建门槛高

“小到企业大到国家,金融行业贯穿整个世界的经济。”孙崇信说,烟台的整个经济体好比一驾马车,而金融就是贯穿整个马车的中枢系统,是血液。

据了解,山东经济总量

占全国前四位,而烟台经济总量占全省前两位,但山东乃至烟台的金融行业,却是落后不止一星半点。孙崇信坦言,要想摆脱这种局面,办民营银行是唯一出路。今年年初,孙崇信去北

京打听,办民营银行需要资金30亿元,而且是净资产,这对烟台金融商会来说根本无力承担。门槛太高,孙崇信深受打击,但他办民营银行的初衷不改,他在等一个机会。

3 “金改”政策出台办民营银行获支持

终于,机会等来了,烟台“金改26条”出台,在全省地级市金改中迈出了第一步。“金改26条”指出,对办民营银行,政府会大力支持。

“这绝对是一个好消息。”孙崇信高兴地说,金融改革政策出台后,孙崇信多次找政府相关部门商量此事,政府很支持,这无疑给了他信心。

“我现在首先要做的就是吸收更多的血液,融到更多资金。”孙崇信说,虽然有了希望,但他很理智。因为办民营银行并不是件易事,信誉、大家的认可度都是要面临的问题,一步走不好,全盘皆输。

对此,孙崇信早有对策。民营银行相比大的国有银行来说,自主性更强,利率自己说了算,服务更加人性化,大银行不愿意做的,民营银行来做。

“我希望2015年底把银行办起来。”孙崇信充满憧憬,这不仅是烟台金融商会迈出的一大步,也是烟台整个金融行业迈出的一大步。